No týý vole, to je super-věda…

	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9304
	


Zaslal: st, 27. leden 2016, 21:47    Předmět: 





Já mám ještě navíc pocit, že to násobení ani nemůže být násobení libovolným číslem. Určitě lze násobit zlomky a druhou odmocninou z nich, ale určitě nejde násobit třeba PI. Jak to přesně je, to ale nevím.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=221" 
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	Vojta Hála



Založen: 06. 06. 2004
Příspěvky: 6498
Bydliště: egg zavináč jabber tečka cz
	

Zaslal: st, 27. leden 2016, 23:03    Předmět: 





wiki: algebraické číslo


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=11" 
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 HYPERLINK "mailto:egg@matfyz.cz" 
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 HYPERLINK "https://twitter.com/egg_cz" \t "_userwww" 
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	archipatelin



Založen: 14. 05. 2008
Příspěvky: 43
	

Zaslal: ne, 7. únor 2016, 23:41    Předmět: 





Tato úloha mi připomněla mojí maturitu z matematiky. Kde jedno ze zadání bylo: 

Jsou dvě, na sebe navzájem kolmé, chodby široké 3 a 4 m. Jak nejdelší žebřík lze nimi pronést? 
(pozn. problém řežte v rovině, tj. neuvažujte naklánění žebřík směrem ke stropu) 


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=1545" 
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 HYPERLINK "mailto:archipatelin@gmail.com" 
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	icibul



Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1266
Bydliště: Praha
	

Zaslal: po, 8. únor 2016, 11:02    Předmět: 





archipatelin napsal:
Tato úloha mi připomněla mojí maturitu z matematiky. Kde jedno ze zadání bylo: 

Jsou dvě, na sebe navzájem kolmé, chodby široké 3 a 4 m. Jak nejdelší žebřík lze nimi pronést? 
(pozn. problém řežte v rovině, tj. neuvažujte naklánění žebřík směrem ke stropu) 


No nevím, ale domnívám se, že v tomto případě se jedná o úplně jinou úlohu (i když zdánlivě podobnou). 

V tomto případě stačí mít představivost, a uvědomit si, že kritickou délkou pro žebřík bude součet úhlopříček čtevrců o stranách 3 a 4. Všechny ostatní konfiguace obdélníků, které může žebřík zaujmout, budou mít součet úhlopříček delší (např. 3x4 a 4x3) 
Takže tedy maximální délka žebříku je [image: image20.png]


. 
Asi se to dá prokázat i exaktně jako extrém funce délky těch úhlopříček, ale pokud to byl maturitní příklad, tak toto by mohlo jako řešení snad stačit. 
Doufám, že jsem se někdy nesekl...


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2367" 
[image: image22.png]
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9304
	

Zaslal: po, 8. únor 2016, 12:58    Předmět: 





Nakreslil jsem si to a musím říct, že mě to zas tak intuitivní nepřipadá, stanovit ten úhel, při kterém bude nejkratší délka.
13:23h .

Tak jsem si tu úlohu taky na papír namaloval a docela snadno a rychle do 4 minut, možná 5ti, jsem to měl vyřešené  ( 
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sice to není nejelegantnější, ale každý má jiný počáteční nápad „jak“ na to.

	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=221" 
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	Vojta Hála



Založen: 06. 06. 2004
Příspěvky: 6498
Bydliště: egg zavináč jabber tečka cz
	

Zaslal: po, 8. únor 2016, 13:43    Předmět: 





icibul napsal:
V tomto případě stačí mít představivost, a uvědomit si, že kritickou délkou pro žebřík bude součet úhlopříček čtevrců o stranách 3 a 4.

Při 45 stupních se ten delší konec žebříku pode mě nevytočí. Maximum bude o něco kratší, ale opravdu nevím, při jakém úhlu to bude.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=11" 
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 HYPERLINK "mailto:egg@matfyz.cz" 
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 HYPERLINK "https://twitter.com/egg_cz" \t "_userwww" 
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9304
	

Zaslal: po, 8. únor 2016, 15:03    Předmět: 





Po nějakém boji mi vychází, že délka přepony je: 

[image: image39.png]




a,b jsou šířky chodeb. 
To lze zderivovat a najít extrém. 

Ale jestli je to správně to nevím. Na maturitu mi to přijde docela drsný (zejména na tu státní, co musí dělat všichni). Jak by řekl Hujer, "I já jsem s tím měl problém".


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=221" 
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	Vojta Hála



Založen: 06. 06. 2004
Příspěvky: 6498
Bydliště: egg zavináč jabber tečka cz
	

Zaslal: po, 8. únor 2016, 16:14    Předmět: 





Michal napsal:
[image: image45.png]



a,b jsou šířky chodeb. To lze zderivovat a najít extrém.

To má extrém [image: image46.png]


a přílušná délka žebříku je 5 metrů.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=11" 
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[image: image50.png]




 


	[image: image51.png]




	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9304
	

Zaslal: po, 8. únor 2016, 16:57    Předmět: 





Vojta Hála napsal:
Michal napsal:
[image: image54.png]



a,b jsou šířky chodeb. To lze zderivovat a najít extrém.

To má extrém [image: image55.png]


a přílušná délka žebříku je 5 metrů.


5m je asi špatně, to je uhlopříčka křižovatky chodeb. Mělo by to být spíš dvojnásobné. Asi to mám blbě, zřejmě se mělo těmi siny/cosiny dělit. Jo jo, už to vidím, špatně jsem si napsal už výchozí vztah pro sinus. 

Tak už bych dneska neudělal ani maturitu, a to se považuji za inženýra.... [image: image56.png]





	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=221" 
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	icibul



Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1266
Bydliště: Praha
	

Zaslal: po, 8. únor 2016, 17:09    Předmět: 





Vojta Hála napsal:
Michal napsal:
[image: image62.png]



a,b jsou šířky chodeb. To lze zderivovat a najít extrém.

To má extrém [image: image63.png]


a přílušná délka žebříku je 5 metrů.


Máte samozřejmě pravdu a já jsem sev té úvaze pěkně sekl. 

Pokud bych tedy chtěl počítat extrém v závislost na některém z úhlů, tak by to vypadalo třeba: 
[image: image64.png]



Extrém je splněn při 
[image: image65.png]tgd3a



čili [image: image66.png])

o arctg(%





Po dosazení mi to pro délku žebříku dá: 9,86566... 

Dá se to řešit i pomocí úhlopříček zmíněných obdélníků (a,3) a (b,4), tj: 
[image: image67.png]



což za podmínky: 
[image: image68.png]



lze vyjádřit jako: 
[image: image69.png]




Po derivaci to vede na kubickou rovnici a extrém nastane pro 
[image: image70.png]o= (36)3





Po dosazení a vyčíslení se pět dostaneme na maximální délku žebříku 9,86566... 

Což je o trochu míň než jsem původně (chybně) odhadl já. 

Pokud to ovšem nejde řešit nějakou elegentní fintou, na kterou jsem nepřišel, tak mi to jako maturitní příklad přijde pěkně uhozený.  Týý brďo, tak to je vidět, že to je akademicky vystudovanej matematik…., a já furt myslel, že kecá…( cha-cha )


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2367" 
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	Vojta Hála



Založen: 06. 06. 2004
Příspěvky: 6498
Bydliště: egg zavináč jabber tečka cz
	

Zaslal: po, 8. únor 2016, 17:14    Předmět: 





Funkce [image: image76.png]afsina+b/cosa



má extrém [image: image77.png]


. Žebřík pak vychází 9,87 m.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=11" 
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	Vojta Hála



Založen: 06. 06. 2004
Příspěvky: 6498
Bydliště: egg zavináč jabber tečka cz
	

Zaslal: po, 8. únor 2016, 17:20    Předmět: 





U nás na technickém lyceu je ústní maturita z matematiky, přičemž derivování i hledání extrému funkce by měli dobře znát. Nakonec to řešení je docela přímočaré, ale je tam několik kroků, kde si člověk může ublížit. Raději bych tam takový příklad nezadával, je těžký, hodil by se jen pro ty nejlepší.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=11" 
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9304
	

Zaslal: po, 8. únor 2016, 18:03    Předmět: 





Vojta Hála napsal:
Funkce [image: image92.png]afsina+b/cosa



má extrém [image: image93.png]


. Žebřík pak vychází 9,87 m.

Dalo mi chvíli i potvrdit tohle. I když je pravda, že už mi derivování nejde jako kdysi. 

Podle mě se takovéhle příklady ke zkouškám dávat nemají - když není příliš zřejmé, jak se ke správnému výsledku vůbec dobrat. Aspoň né na takovýchto existenčních. Jediné, co je na tomhle příkladu pozitivní je, že si to člověk může nakreslit na čtverečkovaném papíře a vyzkoušet pravítkem, jaký zhruba je ten výsledek. 

Ale jako u mnoha jiných věcí - když už člověk zná postup, je to vlastně docela jednoduché. 

Na vejšce jsme takovéto příklady měli vždycky tak dva v celé písemce. Když to někoho napadlo, měl v podstatě zdarma 10 bodů, když né, měl smůlu. (akorát jsem se pak dozvěděl, že množina těchto příkladů je dost omezená, a kluci, co bydleli na internátu a znali se se staršími spolužáky už věděli dopředu, jaké příklady tam bývají a jak se mají řešit ) [image: image94.png]





	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=221" 
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A nadaní matematikové pokračují  (
	icibul



Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1267
Bydliště: Praha
	

Zaslal: út, 9. únor 2016, 9:40    Předmět: 





Michal napsal:

... Jediné, co je na tomhle příkladu pozitivní je, že si to člověk může nakreslit na čtverečkovaném papíře a vyzkoušet pravítkem, jaký zhruba je ten výsledek... 


No jo, ale ono to může být také dost zrádné! 

Nevím nevím, jak bych třeba ten můj první (chybný) výsledek [image: image99.png]


tj. 9,89949... pravítkem na čtverečkovém papíře odlišil od správného 9,86566... [image: image100.png]




Mě u toho příkladu spíš vadí, že jeho vyčíslení je bez nějaké kalkulačky nebo něčeho podobného téměř nemožné. 
Samotný postup mi až tak složitý nepříjde. 

Jsem sice ze staré školy ale pokud by to potkalo u maturity mne, tak bych se u toho strašně zdržel, protože bych nevěřil, že takto pitomý výpočet může být u maturitního příkladu zadán a že tam tedy mám určitě nějakou chybu.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2367" 
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9306
	

Zaslal: út, 9. únor 2016, 9:46    Předmět: 





icibul napsal:
Jsem sice ze staré školy ale pokud by to potkalo u maturity mne, tak bych se u toho strašně zdržel, protože bych nevěřil, že takto pitomý výpočet může být u maturitního příkladu zadán a že tam tedy mám určitě nějakou chybu.


Já bych to asi u maturity nespočítal vůbec - tyhle věci jsem se naučil trochu s nadhledem aš na VŠ. 

A ona mi obecně přijde uhozená už ta představa, že každý, kdo se má zařadit do té poloviny populace s IQ vyšším než průměr musí umět derivovat a řešit takovéto příklady. 

Podle mě je to dobrý příklad do písemky po prvním semestru matematiky, na nějaké technické škole, třeba (kde se očekává, že všechny příklady spočítá tak 5% lidí). 
Já teda pevně věřím, že u státních maturit takovéto příklady nejsou, že to pochází z doby, kdy si ještě školy mohly dělat maturity z matiky samy. Pak by to na nějakém matematickém gymnáziu dávalo smysl - ale možná ani to ne.



JN, 10.02.2016 … zapomněl jsem dát na web-pranýř tento příspěvek z  08.02.2016 , 13:23h
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